

1 - **Вы́сший совет наро́дного хозяйства** (ВСНХ) — наименование центральных государственных органов управления **народным хозяйством** в советских республиках и в СССР. Высшие советы являлись руководящими органами системы **совнархозов** (СНХ).

2 - Декретом II Всероссийского съезда "О земле" отменялась помещичья собственность на землю немедленно и без всякого выкупа; признавались самыми справедливыми путями решения земельного вопроса отмена, раз и навсегда, частной собственности на землю и обращение ее во всенародное состояние; переход всех недр земли, руды, нефти, угля и т. д. в исключительное пользование государства. Тем самым в декрете была заложена существенная часть предпосылок нового конституционного строя России.

3- НАРОДА

4-Документы

За первый и единственный день работы Всероссийского Учредительного собрания делегаты успели принять 3 документа. Фальсификации. Расстрел 18 января перед началом заседания в Петрограде состоялось две манифестации. Одни вышли поддержать работу собрания, другие вышли с плакатами «Долой Учредительное собрание!», «Да здравствует безначалие! Агитация. Несбывшиеся планы

5- А.Железняков. В 5-м часу утра 6 (19) января 1918 года, сообщив председательствующему Учредительного собрания эсеру Чернову, что «караул устал» («Я получил инструкцию, чтобы довести до вашего сведения, чтобы все присутствующие покинули зал заседаний, потому что караул устал»), начальник охраны анархист А. Железняков закрыл заседание, предложив депутатам разойтись

7- Большевики не хотели ни с кем властью делиться, т. е. быть безнаказанными.

8 -Разгром правых монархических движений. Февральская революция резко активизирует политическую жизнь в России, образуется множество партий, партийных фракций и объединений, общее число которых к ноябрю 1917 года доходит до 50. Появляются ряд мелких фракций, не сыгравших в событиях значимой роли: меньшевики-интернационалисты (левые меньшевики), эсеры-максималисты, Российская социалистическая рабочая партия интернационалистов, социал-демократическая фракция «Единство» во главе с Плехановым и др. Из значимых изменений партийной системы в 1917 году происходят следующие:

- Окончательное устранение из политической жизни правомонархических партий; к осени 1917 года самой «правой» становится либеральная Конституционно-демократическая партия (*кадеты*), тяготеющая к идее конституционной монархии по английскому образцу;
- Раскол РСДРП на меньшевистскую и большевистскую фракции к ноябрю 1917 становится окончательным ввиду резких идейных противоречий;
- Социал-демократическая фракция «межрайонцев», настаивавшая на преодолении этого раскола, в августе 1917 входит в состав большевиков;
- К осени 1917 произошёл раскол в партии эсеров на левых, центристов и правых.